



QQ群:47148867

欢迎你来到以文会友的平台,这里欢迎批评,杜绝奉承。拍下去的是“砖”,出来的是精品。给别人“拍砖”,你得言之有物,因此,脑筋要急速开动;挨别人“板砖”,你并不吃亏,犀利的话语里含着一颗颗真心。借着这些“砖”,毁掉的是旧房,造出来的是新屋,一个个写手在这里成长。

抱团才能走得更远

本期主持人:宁妍妍

我是“以文会友”群的一名新人,非常荣幸地被指定为上周五评稿主持人,深切地感受到了写作路上抱团取暖的重要性,认识到只有抱团取暖,才能走得更远。

《第一次献血》贴出来后,大家对该文的标题立即分为两派:一派建议改为《儿子献血》,一派支持原标题。我认为原标题比较合适,虽然文中着重讲述的是儿子第一次献血,但略带父亲献血的事迹更为文章增添了厚重感。本文立意很好,

弘扬了善良有爱的高尚品质。建议结尾再升华一下。

《爱操心的“小大人”》描述了一个孩子与众不同的成熟。针对本文,文友们提出的问题是没能突出儿童的趣味,孩子说话太过成人化,有些失真。我认为,孩子的“成熟”是本文最大的看点,凸显主题。平实的描述又带有趣味,孩子的可爱跃然纸上,但人物有些混乱,读起来吃力,建议修改。

《移情别恋》一文,文友们的看法

比较集中,标题、内容都挺好,但语言不够精练,个别词语不合适。我认为此文主题新颖,立意很好,幽默风趣,紧扣主题,结尾的升华让人耳目一新。不足之处是前后变化有些突然,即使是真实的事情,也不足以让人完全相信。建议改动得圆润平和些。

每一次评稿,都是一次高质量的授课,让我们受益匪浅。有句话说得好:“一个人走得快,一群人才能走得更远。”

爱操心的小大人

□彭佩红

我的小外甥明明今年7岁,却人小鬼大,说起话来多是大人口气,让人忍俊不禁。

周六,我姐带他来我家玩。他打电话给他上高中的姐姐:“姐,你在家听爷爷奶奶的话,别惹他们生气,少玩会儿手机和电脑。”说完,他又让奶奶接电话:“奶,地里没什么活,不要去了,要照顾好自己。”说得一套一套的。

一会儿,他和小他两岁的表弟(我儿子)争玩具枪,谁也不肯松手。他妈妈说:“你是哥哥,该让着弟弟。”他脸涨得通红,小眼睛一下子瞪得大大的,死死地盯着表弟,生气地说:“我是小客人,他得先让我玩。”和刚

才打电话的小大人判若两人。

周日,明明听说他们村唱大戏,就缠着他妈妈给外公、外婆打电话,让他们去看戏。他妈妈不想给年迈的公公和婆婆添麻烦,就没打电话。谁知明明见他妈妈不打电话,就气呼呼地对我姐说:“外公外婆疼我们了,每次都去给我们做好吃的,他们特别喜欢看戏,你不让他们看,外婆白对你亲了?”说着还直抹眼泪,弄得我姐红了脸。

一会儿,我和姐姐在厨房里忙着做饭,听见明明在外面打电话:“喂,外婆,我们村唱大戏,我奶叫我打电话让你和外公来看,你们一定要来看哟!”嘿,这孩子……

移情别恋

□格桑梅朵

我正在QQ上和文友聊写作,突然收到一条微信:“你失踪了?怎么好久没动静?”我一看,原来是一个常在朋友圈里互动的网友。我回了一个偷笑的表情说:“我移情别恋了!”

从微信开始流行,我就和大多数“皇上”一样,每天在微信朋友圈里乐此不疲地“批阅奏折”,晒娃的、晒美食的、秀自拍的、秀恩爱的,都要点个赞。我爱好写作,在朋友圈里属于稀有物种,所发的文章和诗歌赢得了大量点赞,拥有一批铁杆粉丝。

3个月前的一天,我无意间加入了“以文会友”群,生活从此发生了改变。这个群里的文友都是写作发烧友,和我志同道合。这里还藏龙卧虎,文友们个个身怀绝技,摄影、漫画、书法、主持、唱歌、舞蹈,人才济济。

每日里,大家在群里谈写作,到群论坛拍“砖”,互相交流,互相学习。在文友的QQ空间里,还能见识到文友们“上墙”的文章和其他绝活儿。这些正能量如七彩阳光,让我在这温暖的氛围里不断汲取营养。

之前,我一直认为自己不逊色,加入这个群后才知道天外有天。微信朋友圈里那些点赞只能满足我一时的虚荣,并不能帮我进步。这里却富含正能量,给我写作上的指导、心灵上的疏通、精神上的启迪。

我移情别恋了,自从加入“以文会友”群,就把微信打入了“冷宫”。植物都知道朝着向阳的地方生长,何况人呢?!移情别恋虽是贬义词,但生活中无论是人还是事,若移对情、恋对地方,何尝不是一种智慧?

文学ABC

让心静一静

□徐善景

周日早起码字,到下午时,我的头有点儿晕。我洗了一把脸,仍不见轻,索性关机,让大脑醒一醒。

掂一杯水,拿一把椅,握一本书,我下楼走到河边。下堤,在杂草丛生的河滩走了许久,我终于觅得一处有树、有草、有阳光的好地方。

天上悠悠白云,耳边声声鸟鸣,眼前处处美景。风儿轻吹,虫儿吟唱,鸟儿啾啾,优美的环境让我顿生舒畅之意。翻开书页,才读了几行字,我便有了唱歌的冲动。对着天,对着鸟,对着草地,对着河流,我大声吼起来。没承想,虫儿止了唱,鸟儿受了惊,扑扑棱棱,四下飞起,转眼没了踪影。我也吓了一跳,怎么会弄出这么大的动静?

起身活动腰时,我看见不远处一朵黄花儿灿烂地开着。跨步过去细端详,花瓣儿虽小,却开得浓艳。这花儿真聪明,选在这幽静的环境里安家、绽放,俨然是深谙修身养性的哲人。

突然,一阵鸣声从前方传来,虽然有些沙哑,却十分动听。我抬头看时,只见两只白鹭正在盘旋,它们越飞越低,慢慢地没在草丛中。啾啾啾……这分明是白鹭嬉戏时的欢愉声。身后柳树梢,几只喜鹊不知何时立于上头,叽叽喳喳地叫个不停。我一时兴起,对着它们大吼一声。喜鹊仍站在树梢,一群麻雀却从草丛中腾起,呼啦啦一大片,高低翻飞着,留下一阵喧哗声。

湛蓝的天空,飘浮的云朵,如镜的水面,嬉戏的鸟儿,还有水草、垂柳,以及那朵怒放的黄花儿,在这深秋的河滩里,构成一幅恬静的图画。我就站在这幅画中,享受着大自然的恩赐。

让飞扬的思绪歇歇脚,让浮躁的心儿静一静,让疲倦的身躯停一停,觅一个静心处,读读书,赏赏景,“闲看花开花落,漫随云卷云舒”。再忙碌的生活,也要一张一弛,方不负美好时光,活出惬意人生。

第一次献血

□陈永忠

下班后,我打开手机登录微信,看到孩子小雨给我留言:“在学校里看见有献血车,就去献了400毫升,我是O型血……”

我通过语音聊天急切地问:“是学校要求的吗?献血后身体感觉怎么样?头晕不晕……”他回答:“学校没有要求,是个人自愿行为,献血后感觉浑身没劲儿,头不晕,就是肚子很饿!”我嘱咐他:“快去学校食堂多吃点儿饭,还有鸡蛋和肉……”

我下意识地追问道:“献血的学生多吗?”“我去得早,那会儿就我一个人,现在都排起长队了,嘿嘿!”小雨的语气变得轻松了许多。心情复杂的我叮嘱他:“献血也是献爱心,爸爸支持你的行动,今天别去上晚自习了,给老师请个假,早点儿回宿舍休息!”“知

道了……”小雨挂断了电话。

随后,小雨给我发过来一张他献血时的自拍照。看见小雨手臂上插着针管,鲜血充满了抽血管,我的心仿佛被扎了一下,眼角潮潮的。那一刻,心中涌起很多往事,想起了我的第一次献血。

记得我刚参加工作,单位发出倡议,鼓励青年职工去血站义务献血。通过单位党支部书记的解释,我懂得了义务献血是救死扶伤的爱心行动,正常的献血行为,对人体没有伤害。于是,我欣然加入义务献血行列。

这是19岁的小雨第一次献血。我虽然有些心疼他,但孩子能自觉地奉献爱心,我更欣慰、坦然。我为孩子点一个大大的赞!